

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K			

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Vert és veretlen arany.

Smith főbiztosnak 22. jelentése a magyar állam pénzügyeinek februári havi állásáról tár képet a nyilvánosság elé. A közzétételt az a körülmény akadályozta eddig, hogy a főellenőrnek személyesen részt kellett vennie a Népszövetség múlt havi ülésén. Ot-tani beszámolója nagyban segítségére volt kormányunknak, amelynek az ország gazdasági rekonstrukciója tekintetében teljesített erőfeszítéseit a főbiztos objektív, de annál beszédesebb számadatokkal alátámasztott előterjesztése még plasztikusabbá tette. → Meggyőződhetünk a hatalmak arról, hogy Magyarország az újjáépítés művét adózó polgárainak akkora teljesítményével szolgálja.

A legújabb jelentés tanulságai újra megnyugtatólag hatnak. Azokból jó reménységet merithetünk bár a jelentésnek nem célja a hangulatkeltés, csupán tények és állapotok tárgyilagos megvilágítása. Kielégítő átlagos bevételről beszél a februári adóbevételek ismertetésénél a főbiztos beszámolója. A költségvetésben számításba vett 1.1 millió aranykoronás deficit helyett a kincstár 3.1 millió aranykoronával többet vett be, mint amennyit előirányzott. Emellett nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a februári bevételi többletet a cukoradó 22 százalékos leszállítása és a kincstári házhazsonrészesedés teljes megszüntetése voltak még csökkenthetők. A Smith jelentéseknek immár állandó szimptomáivá váltak a több százalékos adófeleslegek, amelyek arról tanuskodnak, hogy a szanalás, mielőtt annak hivatalos ideje letelnék teljes sikerrel jár az állambáztartásra.

Még érdekesebb a pénzügyi helyzet ismertetésénél a Nemzeti Bank érc-készletéről adott kimutatás. Február végén a Nemzeti Bank készletében lévő vert és veretlen arany mintegy 2.75 millió font sterlinget képviselt és ez a forgalomban lévő jegyek értékének 20 százaléka volt. A Magyar Nemzeti Bank tovább folytatja a valószínűs aranyban lévő készletek beszerzését. Hogy mit jelent ez, ahhoz szükségtelen minden kommentár, mert a nemzeti vagyon állagára vonatkozóan biztató jelenség, hogy a bankjegyforgalomnak máris jelentékeny hányada van érccel fedezve s hogy ez uton el fog következni az az idő, amidőn a régi pénzjegyekre irt záradék, mely szerint minden papíros egy bárkinek kívánságára arany vagy ezüstértékre átváltható volt, nem lesz többé utópia, hanem gyakorlati valóság. Megemlékezik a főbiztos az állami pénzeknek a Nemzeti Bankhoz leendő koncentrációjáról is. Az erre vonatkozó tervezetet, mint emlékszünk, a Népszövetség pénzügyi bizottsága márciusban Genfben letár-

gyalta és azt június végéig keresztül is viszi. Ennek jelentősége abban áll, hogy az állami pénzek összpontosítása lehetővé teszi, hogy a Nemzeti Bank teljes mértékben gyakorolhassa szerepét a pénzpiac irányításában. — A külkereskedelmi mérleg adatai hasonlóképp kedvezőek Külforgalmunk örvendetesen fejlődik, kivételünk állandóan emelkedik, amit még fokozni fog a most kötött osztrák kereskedelmi szerződés, mely rövidesen ratifi-

kálásra a nemzetgyűlés elé kerül. E szerződésben Ausztria javára husz-fól ötven százalékos kedvezményeket tettünk autonóm tarifáteleinkből. — Tekintve, hogy kivételünknek — mintegy harmadrésze esett Ausztriára kereskedelmi egyezmény nélkül is, az új megállapodás csak fokozni fogja exportunk fellendülését.

Ezek azok a kedvező jelenségek, amelyek méltán jogosítanak a további optimizmusra.

Fuszonhat tanut idéztek meg a frankügy főtárgyalására.

Zadravetz püspök isa tanuk között van.

Budapest, apr. 12. A frankügy főtárgyalására kibocsátott idézéseket ma a vádlottaknak és 26 tanuknak kikézbcsítették. Az ügyészség indítványozza, hogy a főtárgyalásra tanuként idézzék be Zadravetz tábori püspököt, Eber Lajost és Ferdinándy Lászlót, akik ellen a vádat

elkeltették. Ugyancsak indítványozza az ügyészség, hogy idézzék meg Friedrich Istvánt, Károlyi Imrét, Teleky Pál grófot, Sigray Antal grófot, Pallavilinyi György örgrófot, Lingauer Albint és mindazokat, akik a nyomozás során vallomást tettek.

A belügyminiszter leirata Debrecen városához a házhelyek céljaira kijelölt ingatlanok ügyében.

Felhívja a várost, hogy a városrendezésre szükséges telkeket mentesítse. A tanács átvizsgálja a kijelöléseket

Ismeretes, hogy a múlt évben az egyik városi közgyűlés kifejtte azokat a városi és magántulajdoni képező telekterület-eket, melyeknek házhely kiosztás céljaira való igénybevételehez hozzájárulását a ha. A határozatot a házhely megváltással fenyegetett telektulajdosok választmánya és egyes magánszmélyek megfelebbezték.

A belügyminiszter felülvizsgálta a felebbezéssel támadott közgyűlési határozatot s meghozta határozatát. Ezerint a belügyminiszter általánosságban helyesli, hogy a város hozzájárult a telkek felszabadításához, de felhívja a tanácsot, hogy a felebbezések indokait is méltányolva, tegye újabb megfontolás tárgyává, hogy a megváltásra ajánlott telek-

területek között nincs-e olyan, melyeknek város fejlesztési és szépítési szempontból, — mint például uccák, közterek szabályozása, — valamint ipari, fürdőlétesítési és más közcélokat tekintve nem volna-e kívánatos megtartása. Ha a tanács úgy látná, hogy vannak ilyen területek, akkor azok kijelölését mellőzheti. Felhívja egyezersmind a tanácsot, hogy a kijelölt ingatlanokról készítsen és küldjön fel átnézeti térképet.

A városi tanács tegnap tárgyalta a belügyminiszter leiratát. Örömmel vette tudomásul a jóváhagyó határozatot, melynek megfelelően figyelembe fogja venni a városrendezési szempontokat s e célból átvizsgálja a telekkijelöléseket.

Mozgalom indult Debrecenben a szövetségi gabonarakktárak felállítása és a Futura felélesztése ellen

Értekezlet a Kamarában.

Felró hó 10-én, szombaton este a debreceni terménykereskedők értekezletet tartottak a kamarában Békés Lajos kamarai alelnök elnökele alatt, amelynek a tárgya a szövetségi gabonarakktárak kiépítése és a Futura tervezett feltámasztása volt.

Dr. Diczig Alajos kamarai segédtitkár adta elő az ügyet, aki legelőször

ismertette a szövetségi közraktár hálózat kiépítésére vonatkozó terveket. Kifejtette, hogy mint lett lassanként ez a kérdés merő érdekképviseleti óhajból kormányzati programmá. Részletesen foglalkozott Schandl Karoly földművelésügyi államtitkár nyilatkozatával, a mely már múlt év augusztus 25-én bejelentette azt, hogy a közraktári háló-

zatot kifogják építeni. A terv valóra is vált, azonban még az államtitkár ur közraktárak felállítását az agrár társadalom tökéreieiből kívánta kitépíteni, addig mostan azt látjuk, hogy az állam azokból a beruházási feleslegekből, a melyeket az adózó polgárok izzaltak ki, három évig, évenként 3 és fél millió aranykoront bocsát az OKH rendelkezésére, amelynek egésze alatt ez a közraktár hálózat ki fog épülni. Hogyha a szövetségi közraktárak megmaradnak azon kereten belül, amelyet a termés konzerválásának és értékenek megőrzésében jelölnek meg, akkor előadó szerint még nem volnának a gabonakereskedelmre nézve veszedelmek.

A baj azonban az, hogy a kis szövetkezetek szülik a nagy szövetkezeteket s már is szóba került az, hogy amiként a sok apró Hangya szövetkezet, az óriási Hangyába tömörült, amint azt helyesen nevezte meg Kuncz egyetemi tanár „a szövetkezetek szövetségébe”, úgy egész bizonyos az is, — mert elvél közben jön meg az étvágy, hogy a helyi, vagy vidékenként megalakuló szövetkezeti közraktárak fölébe kiépülne, — amint az hivatalosan tervezve is van —, egy nagy szövetkezet, ahogy apra a multban példa volt az áru forgalmi szövetkezetek r. társasága s előttünk lenne újra — igaz, hogy megváltozott szerepkörrel —, a Hombár, avagy Futura, amely már a régi időkben ismerősünk.

Ez a masvarázata annak, hogy a gabona kereskedelem nagy megütőközéssel fogadta meg a gondolatát is annak, hogy a Futurát, bármilyen cégér alatt föltámaszák és szubvencionált gabona értékesítési központtá tervek.

Kepűich Béla a gyakorlati élet szempontjából szól a kérdéshez. Véleménye szerint a szövetségi gabonarakktárak felállítása inkább mellék célokat szolgál, mintsem a termés értékesítésének s ezen keresztül a többtermelés előmozdítását, mert inkább néhány pár száz ember elhelyezéséről van szó és nem a termény értékesítésének megkönnyítéséről. A terv végső céljából a gabonaforgalom belső és külső monopolizálásához vezet és szöges ellentétben áll a határidő üzlet tervezett bevezetésével. A határidő üzlet tette békésen lehetővé azt, hogy a budapesti árutözsde Európa leszámottevőbb centrumává vált. A gabona monopólium megvalósítására irányuló törekvés teljesen ellentéte a határidő üzlet bevezetésének tervével. A közraktárak sohasem voltak népszerűek és kelváltak a gazdák szemében s nem hisz abban, hogy a kitűzött cél elérhető volna. Minthogy azonban, semmiféle akcióit nem szabad lebecsülni, épen ezért híve a legerőteljesebb akciónak. A maga részéről csak azt kéri, hogy a kamara a Gabonakereskedők Országos Szövetkezetét is vonja be a mozgalomba.

Dr. Radó Rezső főtitkár szigorubb állásponton van a szövetségi közraktárakkal szemben, mint az előadó, mert véleménye szerint a termés minőségének megőrzésére a tervezett új közraktárak nem alkalmasak, a gazdák közérdekeit nem szolgálják, mert a kialakult helyzetben szemben hátrányosabb állapotokat teremtenének s eleget a közraktár lévén, újabb építése felesleges.

A közraktárak tervezett felállítása ellentétben áll a szanalás gondolatával. Az előirányzott 3 és fél millió aranykorona összeg azokból a feleslegekből adódott, amelyeket az adófizetők keservei izzadtak ki magukból. Ami gondolkodásunk szerint ezeket a feleslegeket olyan beruházásokra kell fordítani, amely a magánüzletkódásunk szabályozását általában előmozdítja. Semmi esetre sem lehet ezeknek a beruházásoknak kereskedelmi és ipari érdek ellenes céljuk, amiként teljes mértékben igaz az, hogy nem lehet mezőgazdasági ellenes céljuk. Már pedig ez a beruházás, amelyet mostan terveznek, határozottan a gabonakereskedelem ellen irányul, mert annakvégső célja, állami támogatásban részesülő szövetkezeteknek kezében monopolizálni az egész gabonakereskedelmet. Maga részéről ezt a

mezgalmat igen is nagyon veszedelmesnek tartja, mert éves közben jön meg az étvágy és az államiag támogatott szövetkezettel versenyt felvenni igen nehéz lesz, még a legerősebb cégeknek is. Részletes adatokat mutat ki, hogy a behozás nem rentabilis s éppen ezért elvetendő. A gabonakereskedelemben ma egy óriási szuperplus van s éppen ezért szövetkezeti gabonarakarok felállítása a behozási program címé alatt ugyan azt jelenti, mint Csonka-Magyarország méreteihez képest túlfelért nyomaiparnak milliárdokkal való pártolása. Kijelentés, hogy a közraktári kezelési díjak rendkívül magasak lesznek, amelyekkel szemben, — jelenleg a malinok és a kereskedők az erős verseny következtében ingvenes beraktározást, 70—80 százalékos menő előleget, tetszőleges naponta napi áron való leszámlást nyújtanak. Igaz, hogy a szövetkezet az előleg hitelt elősőbban fogja nyújtani, azonban ez eltörpül azon előnyök mellett, amelyet a malom és kereskedő kereskedelmi raktárában nyújt. A gabonakereskedelemben monopóliuma hogy hova vezet, azt az amerikai példa mutatja, ahol a közraktárak kartelljeivel szemben a termelők kartelljeinek kellett fellépnie.

Békés Lajos kamarai alelnök arra buzdítja a terménykereskedőket, hogy legnagyobb erővel dolgozzanak. Csak erővel kell fellépni s akkor eredmény inkább várható. Amiként a KAB esetében a vidék megmozdulása már az eddigi jelek szerint is eredményeket ért el, és ugye ebben a kérdésben is, hogyha a terménykereskedők összefognak, eredményt érhetnek el.

Több hozzászólás után az értekezleten résztvevők abban állapodtak meg, hogy a kamarai szövetkezeti gabonarakarok felállítása, a Futura felállítására a társakamarákhoz, az OMKE-hez, a Gabona Törszedehez, Terménykereskedők Országos Egyesületéhez fordul, hogy a kamarának a kereskedelmi miniszterhez intézendő előterjesztését pártolják. Az akció vezetésére a kamarát kérték fel s a kamarának a legrövidebb időn belül számszerű adatokat is fognak rendelkezni. Ezután az értekezlet véget ért zésre bocsátani.

A Murgács—Hegyi irredenta estély.

A városi Zenede hangversenytermet zenefalig megtöltő élénk közönség előtt fényes siker jegyében tartotta meg vasárnap este Agyagfalvi Hegyi István író és Murgács Kálmán dalköltő együttes irredenta estélyét.

Az estélyt Koncz Aurélné, a Décsi-intézet igazgatónőjének magasztos hazafias beszéde vezette be. Murgács Kálmán a Magyar cigányzenekar kíséretével megkapó saját irredenta dalaiból adott elő, nem nagy terjedelmű, de színes és a hangulatot erőteljesen kifejező hangon. Ugy a saját szerzeményű dalai, mint az Agyagfalvi Hegyi István és Baja Mihály által megzenésített dalai nagy hatást, forró tapsokat váltottak ki.

Agyagfalvi Hegyi István irredenta és egyéb tárgyú költeményei felolvasásával ért el nagy sikert s a hangulatos, értékes estély dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár szép záróbeszédével fejeződött be.

Helyiségváltozás!

Üzlet- és irodahelyiségünket

Csapó ucca 15. sz. alá

helyeztük át. TELEFON 411.

Debreczen és Vidéke Mezőgazdálkodási Hírelszövetkezete, mint az O. K. H. tagja.

A református egyház a békebeli segély kintalását kérte a várostól

Ebben az évben még 75 százalékos a valorizáció, a jövő évben lesz csak 100 százalékos.

A református egyház a várostól állandóan nagyobb segélyt huzott. A segélyt a múlt évre 50 százalékra valorizálta a városi közgyűlés, a folyó évben már 75 százalékra, míg a jövő évtől kezdve teljes 100 százalékos egyezményben fizeti a város a segélyt.

A református egyház presbiteriuma most kérte a várostól, hogy már ebben az évben is 100 százalékra valorizálja a segélyt. Együttal

panasz tárgyává tette, hogy a természetben kiszolgáltatott fa minősége és mennyisége kifogás alá esik.

A tanács foglalkozott az ügyvel. Azt válaszolta a presbiteriumnak, hogy a költségvetés szabja ki a 75 százalékos valorizációt, ezen tehát ebben az évben változtatni nem lehet. A fát illető panaszt Mayer főszámvévelel megvizsgálta a tanács megállapította, hogy a fa egy minőségei nincsenek válogatva.

Sizenhárom tüzeset egy faluban egymásután.

A község népe rémületben él.

Budapest, ápr. 12. Székesfehérvári jelentés szerint Mórban ebben az évben már 13 tüzeset történt. Piller Györgyné pajtáját most harmadszor gyújtották fel. Kétszer sikerült megmenteni harmadszor már leégett. A község népe a gyújtogatóktól valóságos rémületben él, mert

senki sem tudja, mikor kerül rá a sor. A gyújtogatások megakadályozására fegyveres polgárőrség alakult, amelynek tagjai éjjel-nappal járják az utcákat. A gyújtogatók kinyomozására Székesfehérvárról detektíveket is kértek.

Az ipartestület közgyűlésén viharos jelenetek közben elfogadták a zárszámadást és a költségvetés előirányzatot.

A múlt évben növekedett az iparosok körében a munkanélküliség.

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a debreceni ipartestület rendezésű közgyűlését az Ipartestület dísztermében. A népes közgyűlésen több mint 300 iparos vett részt.

Várjassy Imre elnök nyitotta meg a közgyűlést, majd felolvasta jelentését az ipartestület múlt évi működéséről. A jelentés megemlékezik azokról a bajokról és súlyos közgazdasági viszonyokról, amelyekkel az iparosságnak meg kellett küzdeni, az Ipartestületnek pedig számtalanszor kellett közbelépni az iparosokon esett sérelmek orvoslása végett.

Beszámol a jelentés a legutóbb rendezett iparos tanonc kiállítás nagy sikeréről, de rámutatott arra is, hogy 1925-ben a munkanélküliség az iparosság körében nem csökkent, hanem emelkedett.

A jelentés felolvasása után Kovács József napirend előtt szólalt fel és a kereskedelmi és iparkamarai választásokról akart beszélni Várjassy elnök azonban nem adta meg neki a szót, mert ez az ügy nem tartozik a közgyűlés elé.

Az elnök ezen kijelentésére nagy zaj tört ki, a jelenlévők közül többen hangosan követelték, hogy Kovács elmondhassa beszédét. Az iparosok egyrésze már a termet is elakarja hagyni s a láрма folyton erősödik. Csaknem egy negyed óráig tart a vihar, végül is Kovács József elállott a szótól s a szótól s ezzel helyre állt a rend.

Még két felszólaló foglalkozott ezután a szó megvonási ügyvel és csak azután tértek át a napirendre.

Az 1925 évi zárszámadáshoz Giczey Lajos szolt hozzá, kifogásolja,

hogy a tagdíjból befolyt 104 millió korona helyett az előirányzat többet vett fel, de ez a többlet nincs feltüntetve a zárszámadásban.

Bihari Gábor helyteleníti, hogy az előirányzat, bár arra felhatalmazást nem kapott, a tisztviselőknek dupla fizetést adott ki.

Mester Lajos alelnök felvilágosította a közgyűlést, hogy a tagdíjak nagy része még nem folyt be s ezért nem lehet feltüntetni a zárszámadásban.

Vági István szintén élesen bírálta a zárszámadást, amelyet néhány rövid felszólalás után a közgyűlés szótöbbséggel elfogadott.

Az 1926 évi előirányzott költségvetést tárgyalta ezután. Az egész évi kiadásokra 25.000 aranykorona van felvéve a költségvetésben.

A vita során többször került sor viharos jelenetre. A szónokok néha percekig sem tudtak szólóhoz jutni a nagy lármától. A legnagyobb felháborodást az egyik szónoknak, Szekeres Sándornak a beszéde keltezte, aki azzal kezdte felszólalását, hogy „tevédek azt hisni, hogy az iparosság nehéz helyzettel küzd”. Szavait be sem fejezhette, mert kitört a láрма és mintegy 10 percig nem tudott szólóhoz jutni a szónok.

Több hozzászólás után az elnök szavazásra tette fel a kérdést és a közgyűlés nagy szótöbbséggel elfogadta a költségvetési előirányzatot.

A tárgysorozat utolsó pontjaként megválasztották az új előjárásági tagokat s ezzel a közgyűlés véget ért.

A mai tőzsde.

A korona 72.50.

Zürichi zárlat. Páris 1775, London 2520, Newyork 518.5, Brüsszel 1975, Milánó 2082.5, Hollandia 207.95, Berlin 123.40, Bécs 73.15, Szófia 375, Prága 1533, Varsó 50, Budapest 72.50, Belgrad 915, Bukarest 214.5.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat buzában, kenyérmagvakban szilárd, a forgalom élénk. 76-os tv. buza 407.5—410, felsőtiszai 405—407.5, fehérmezei pestvidéki, egyéb dunántúli 402.5—405, 77-es tv. 412.5—415, felső tiszai 410—412.5, fehérmezei pestvidéki és egyéb dunántúli 407.5—410, 78-as tv. 412—415.5, fehérmezei, pestvidéki és egyéb dunántúli 410—412.5, 79-es tv. 417.5—420, felsőtiszai 415—417.5, fehérmezei, pestvidéki és egyéb dunántúli 412.5—415, rozs 235.40, korpa 170—175.

Ferencvárosi sertésvásár. Irányzat vontatott, felhajtás 4000. Árak: könnyű 14—16, közepes 18—19, nehéz 20—20.5.

Debreceni sertésvásár. A hétfői sertésvásárban a kövérpiacon a felhajtás 400 darab volt, kereslet közepes, irányzat lanya.

Jó minőségű sertés 17 ezer, kivételesen 18 ezer, közepes 16 ezer, silány 14 ezertől felfelé.

A soványpiacon a felhajtás ezer darab volt, a kereslet közepes. Hízónak val sertésért 13—18 ezer korona között fizettek.

Laborfalvy Márkos Gúzza

modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.

Eredeti modellek, Szabás-varrás tanítás

APOLLÓ

Cosmos Attrakció!

SALLY

Coolen Moore-val.

VIGSZINHÁZ

Marica grófnő.

Prolongálva!

A filharmonikusok hangversenye Rubinstein Erna karvezetésével.

Vasárnap este az Arany Bika dísztermet zsufolásig megtöltötte a közönség, hogy meghallgassa a debreceni Máv. Filharmonikusok hangversenyét, melynek külön érdekességet kölcsönzött az a körülmény, hogy e hangverseny keretében mutatkozott be, mint zenekarvezető Rubinstein Erna, az ismert fiatal hegedűművész.

A debreceni filharmonikusok működése komoly értéket képez nemcsak a debreceni, hanem az egész vidéki zeneéletben.

A karban elsőrangú művészek foglalnak helyet, akiknek zenei intelligenciája megoldja az összetettebb és nagyobb feladatokat is. A debreceni közönség tudatában is van ennek az értéknek s a filharmonikusok minden egyes fellépését lelkesült szeretettel fogadják.

A vasárnap esti hangverseny ez állandó nagyon komoly rokonszenvet a kuriozitás ingerével zavarta meg. Ez a kuriozitás Rubinstein Erna karvezetése volt. A közönség írórsze ebből a szempontból kiindulva hallgatta végig a szép műsort s természetesen, hogy lázasan ünnepelte a fiatal női karmestert.

Kétségtelen, hogy egy zenekarnak állandó, egységes célkitűzésekkel és stílussal kell dolgoznia. Éppen ezért a hirtelen karmester-beugrások kisebb nagyobb zökkenéseket idéznek elő. A készleges filharmonikusok dicséretére válik, hogy az új igényekkel fellépő s a meglehetősen hangos erővel fellépő női karmester beugrása minden olyan zökkenőt, mely a zenekaron mulatt, gőlyösen hidalat át.

Rubinstein Erna kiváló hegedűs, a technikának bravuros kezelője, széles intuicival rendelkezik s lírája is van. Ellátott zenész. A kiinduló feltételek tehát, hogy kart vezessen, feltalálhatók benne. A vasárnap esti tünemény közönség is így érezte, mikor Rubinstein Erna tetszetős vonalakkal mozgó dirigens pálcája alatt felszabadultak a melódiák.

Legnehezebb feladata Beethovené volt. A nagyszerű Eroica fenségességségének kihatványozására kevés volt az egybefogó, összetartó erő s nyers eltörések szakadtak fel. Annál lenyűgözőbben dolgozta fel Webernek népszerűségében is mindig új művészi élményt jelentő Oberon-nyitányát s talán méginkább Mozart szerenádját. Karmester és zenekar hiánytalan egysége tündöklött itt. A szerenád dus színezése szép ígéreket sejtető nagy sikere Rubinstein Ernának. Sz.

A debreceni és szegedi egyetem felépítése.

Szeged nagy áldozata.

Szeged város törvényhatósági bizottsága elmúlt héten gyűlést tartott, amelyen örvendetes kifejezésre jutott az ottani Ferenc József tudományegyetem iránti jóindulat. Elfogadta a városi tanácsnak egy indítványát egyhangú lelkesedéssel, a mely szerint a város az egyetemi építkezéshez szükséges területeket rendelkezésre bocsátja: 3.200.000 aranykoronával hozzájárul az építési költségekhez és ezt az összeget folyósítja, míhelyt az állam általa vállalt 7.000.000 aranykoronányi hozzájárulásból 4.000.000 folyósít.

A költségek fedezésére 5.500.000 aranykorona kölcsönt vesznek fel. Kérik egyben a kormányt, hogy a szegedi egyetemre elsősorban szegedi származású vagy Szegeden lakó

szülők gyermekei vétessenek fel.

Ugyanezen alkalommal elhatározták, hogy az építés azonnali megkezdése céljából irányadó körökhöz monstre deputációt küldenek. A szegedi közvélemény erősen bizakodik, hogy az építkezést 2—3 év alatt befejezhetik.

Hisszük, hogy Debrecen város közönsége élénk tudatában van annak, hogy a debreceni Tisza István tudományegyetem kiépítése szintén a közel övő feladata, mert különben imé háttérbe szorulunk s egyetemünk jelentőségét veszíti. Vajha e szép példa újabb ösztönzést adna a vezetők lelkébe, hogy csónka egyetemünk kiépítésének ügyét elaludni ne engedjék.

Borzalmas rablógyilkosság Szatmáron.

Egy kertész és felesége meggyilkoltak egy asszonyt és sirja fölé tulipánt ültettek.

Budapest, ápr. 12. Szatmárról jelentik: A várost borzalmas rablógyilkosság tartja izzalomban. Markovits Henrikné, avasujvári asszony nagyban foglalkozott özltségtermeléssel. Szatmáron a kertésztől nagymennyiségű zöldséget vásárolt. Március 22-én pénzt vett magáéoz és bement Szatmárra, hogy kifizesse a nagymennyiségű zöldséget. Azóta nem tért vissza.

Jelentették az esetet a rendőrségnek, amely nyomozást kezdett. A nyomozás során egy dtektív és egy úságró, amint megtudták, hogy Márton Istvánnak, annak a kertésznek, akitől az asszony vásárolt a felesége szereti az italt, elcsalták

egy vendéglőbe és az asszony ittas állapotban bismerte, hogy Markovitsné lecsalták a pincébe, ahol az ura puszta kézzel megfojtotta. 4500 leit találtak nála és meg is bánták, hogy meggyilkolták ilyen kevés pénzért. Azt hitték, hogy több pénz lesz az asszonynál. Mártonné beismerte azt is, hogy a holttestet a kertben ásták el és föléje tulipánt ültettek. A holttestet meg is találták a jelzett helyen. Elfogták Márton Istvánt is, aki cinikusan bevallotta bűnét. Elmondta, hogy az összekötözött holttestet kosárban vitték fel a pincélől és világos nappal temették el.

Beismerő vallomások után a gyilkosokat átvitték az ügyészségre.

Hogyan „törvényesített” rövid uton egy szülésznő egy törvénytelen gyermeket?

A szülésznőt családi állás elleni büntettért egy évi börtönre ítélte a bíróság.

Családi állás elleni büntett és család büntette miatt vontá tegnap felelősségre a debreceni törvényszék Jeney tanácsa Szigeti Józsefné tégia vetőbeli szülésznőt.

Az eset maga röviden a következő: Bógár Imrénének törvénytelen gyermeke született a Marvai Józseffel folytatott viszonyából. Szigetiné hosszas rábeszélés után rábirta Morvainét, hogy a gyermeket fogadja el magáénak, mivel neki egy sínes gyermeke. Vállalta azt is, hogy a „törvényesítést” ő majd elintézi, nem fog sokba sem kerülni. Morvainé hosszas kapacitálás után rálett a törvényesítésre s Szigetiné hamis születési egyget készítve, — mely

Marvait apaként, Morvainét pedig anyaként tüntette fel —, bejelentette a nyűkre a gyermeket. Kért pedig ezért 50 ezer koronát „bélyegköltségre”, és 1 mázsa búzát az anyakönyvi hivatalnok részére, de persze úgy a pénz, mint a buza az övé lett.

Egy véletlen folytán Bógárné anyja rájött a dologra, érdeklődtek az anyakönyvi hivatalnál és így ki derült a Szigetiné manipulációja.

Szigetiné tagadta a tárgyaláson a bűnösségét, azt igyekezett valószínűvé tenni, hogy tévedésből jevedésből jelentette be törvényesnek a kis gyermeket Bógárné, Murvai és felesége, valamint Szabóné vallo-

mása alapján azonban a viróság be igazoltak vette a Sbigetné bűnösségét s családi állás elleni büntett miatt egy évi börtönre ítélte.

Az ítélet ellen úgy a vád, mint a védelem felebbezést jelentett be.

Felhívás a kútbérelőgek fizetésére.

A debreceni Gazdasági Egyesület értesíti a Hortobágy közlegelőre jószágot hajtani szándékozókat, hogy megbízás folytán a közlegelőre hajtandó jószágok után a következő kútbérelőseket szedi be:

Marha után: Faluvéghalmi, Halasközi, Mátameggetti gulyagazdaság db-ként 10.000 K.

Marha után: Papegyházi, Sároséri, Cifragulya, Szüzugulya, Bika-gulya, Tinó és Ökögulyák db-kint 20.000.

Marha után: Hármási, Pentezugi gulyák db-kint 25.000 K.

Ló után: Mátameggetti ménés 15.000 K.

Ló után: Halasközi, Papegyházi, Csödörménés, Ciframénés db-kint 20.000 K.

Ló után: Faluvéghalmi és Pentezugi ménések 25.000 K.

Ló után: Hármási és Sároséri ménés 80.000 K.

Juhnyájak: db-kint 2500 K.

Kosnyájak db-kint 5000 K.

Sertésnyájak: db-kint 10.000 K.

A felsorolt kútbér előlegek tehát minden gazdaságnál nem számos jószágonkint, hanem darabonkint fizetendők.

Az egyes gazdaságok a kútbérek végleges összegét később, a kiadásokhoz mérten állapítják meg. (pl. egyik gazdaságban az elmúlt évben a régi gazdák is még 70.000 K-t fizettek rá jószágonkint a kútbérelőlegre.)

Azok a gazdák, akik az illető járásra első ízben hajtának jószágot, mint u. n. új gazdák, a véglegesen megállapított kútbérnek többszörösét fizetik százados szokás szerint, ez 5—10-szeresig szokott emelkedni.

Ugyancsak felhívja az egyesület a marhatenyésztő gazdák figyelmét, hogy a szüzugulyába csak odaváló 1—2 éves növendék üszöket hajtssanak. Oda nem való, meddő és vemhes tehéneknek a szüzugulyába való hajtásával kiteszik magukat annak, hogy a marhájukat azok rendeltetési helyére áthajtatják s mivel ezáltal az két helyen lesz felvéve, utánuk két gazdaságnak és két pásztornak a járuléka lenne fizetendő.

Soffeur iskola

PANNONIA GARAGE

Kölygeknek külön tanfolyam

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-uca 4.

Kedvező fizetési feltételek!

Eladás nagyban és kicsinyben.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér, Sámson-uca 8 szám és GÁBOR LÁSZLÓ hentesáru üzletében Csapó uca 64. szám

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

Leszállított árak mellett

Fest, mos, tisztít

Hrabéczy

Széchenyi uca 18. sz.

Egy férfi öltöny vegyesleg tisztítva	80.000
Gallér és kiegészők darabja	15.000

Színház.

Kedd. A királyné rózsája, operette. Béjletszűnet.
Szerda. A királyné rózsája, operette B) bérlet.
Csütörtök. A királyné rózsája, operette. C) bérlet.

A királyné rózsája.

Farkas Imre a mai magyar színpad legnépszerűbb írói közé tartozik. A magyar föld életéből merített poétikus történetei éppúgy, mint hangulatos, dallamos zenéje sem tévesztik el sohasem hatásukat s ez az oka, hogy Farkas Imre színpadi termékeit már előre a siker legbiztosabb zálogaként tekinthető érdeklődés előzi meg. A legújabb Farkas-operettet, melyet szintén a szokásos érdeklődés fogadott, vasárnap este mutatta be a Csokonai színház. A királyné rózsája nagy sikert aratott s bizonyosra vehető, hogy sokáig nem kerül le műsorról.

Farkas Imre ezuttal, Erzsébet királyné legendás alakját szövi történetébe s így biztosítja meséje érdekességét. Egyébként a történetke feltűnően vékony eretű: a királyné egyik osztrák udvarhölgyéről szól, aki egy talpraesett magyar báró felesége lesz. Az asszonyka nem jól érzi magát a magyar légkörben, férje nem az udvar szertartásos, hideg, ünnepies férfia, hanem melegsívű és magyarsan ösztönöz földesur, ami elég ok arra, hogy az asszonyka elhagyja urát és vissza meneküljön Bécsbe, ahol egy herceg udvarlásával vigasztalódik. A férj azonban nem nyugszik meg a fordulatban, hanem a királyné hívo szavára felsiet Bécsbe, megverekszik a herceggel s addig verekszik, míg a megbékélt asszonyka engedelmesen hull ura királyaiba.

Nem a szöveg tartalmában s széteső fémtelen kompozíciójában, hanem a darab megkapó, poétikus hangulatában, valamint a magyaros szívekkel itetszélő melódiákban kell keresnünk Farkas operettjének szépségét. Ez a melódia semmiesetre sem akar ujszerű, önálló lenni, hanem inkább magyar motívumokat felismertető és hangulatot keltő.

Nem válik a darab előnyére, hogy felismerhetően bizonyos aktuális politikai tendenciát erőszakolt bele Farkas Imre, annál kevésbé mert Erzsébet királyné személyében legkevésbé indokolt Bécsset visszaálmódoztatni.

A Csokonai színház operett együttese szép teljesítményt nyújtott. Remete izléssel és körültekintéssel rendezte a darabot, a díszletezés azonban nem eléggé stilszerű.

Timár Ila a szerző által ferdére rajzolt szerepét a lehetőség határain belül kicsiszolta. Kedves és üde volt, hangja diadalmasan ragyogott. Halassy Mariska a királynét sok grációzitással s rokonszenves fenséggel alakította. Enekszámái is szellemesek. Krompachi István férfitárs magyar bárója szépen illeszkedett az előadásba. Játéka kifejező, éneke határos. Szömökényi Franciska könnyű, finom törekénysége arányos szerepkörben helyezkedik el. Tamás Benő leleményesen karikírozza a császári biztost, Károlyi sok elevenséget ment meg egy különös, idegen szerepben. Ednródy ügyes figura. Kristóf hangulatosan játszik. Szigeti kis szerepét hatásosan szélesíti ki.

Saltanova és Nikitin végtelenül kedves magyar táncbetéte nagy értéke az előadásnak.

Szathmáry a kart precíz gondossággal dirigálja. Dr. Sz. I.

A királyné rózsája fenomenális sikert aratott vasárnapi bemutatóján. A királyné rózsája felülmúlja a népszerű szerző Farkas Imre minden

Hófehér kenyér 6200
Félbarna „ 4600
Barna „ 3800
Fehér buzakenyér 5600

a KORONA lepaketeiben

eddiggi szenzációs sikereit: Tul a nagy Krivánon, Nótás kapitány stb. is beleszámítva.

A királyné rózsája Erzsébet királyné, felséges patronánk megdicsőült alakját Halassy Mariska eszményi módon eleveníti meg.

A királyné rózsája két fő női szerepében Timár Ila és Szömökényi Franciska, tökéletes alakításukon kívül szenzációs toiletteikkel mindenkit ámulatban ejtenek.

A királyné rózsája comicus gárdája Tamás Benő, Szigeti Jenő, Károlyi Ednródy, Csolnaky falrengető kagacást idéz elő esténként.

A királyné rózsája II-ik felvonásában Saltanova és Nikitin, Brahms classicus zenéjére, bravuros magyar táncot lejtenek.

A királyné rózsája férfi főszerepeiben, az ősmagyar erőtől duzzadó erdélyi Nemere báró szerepében Krompachi, a nyegle, nősábitó Schwarzenau herceg szerepében Kristóf Ferenc hódítja meg a közönséget.

A királyné rózsája minden száma sláger és zugó tapsvihark után 2-3-szor is megkell ismételni.

A királyné rózsája I. felvonásában Rácz Jancsi és zenekara szívhez szólóan játsza a „Lehullott a rezgő nyárfa” megdicsőült királynénk kedvenc nótáját.

A színház t. bérloít tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy a márciusra hátralékos, valamint az áprilusra — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket; a titkári irodában okvetlen befizetni sziveskedjenek.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd, április 12-én.

Vigszínház: Kálmán Imre világsikert ért operettje, a Marica grófnő 8 felvonásban. Harry Liedtke, Vivian Gibson és Verebes Ernővel. Kísérők: Caumont világhíradó és Fidinul burleszk.

Apolló: Sally, Cosmos attrakció. Egy táncosnő karrierje, aki mosogató leányból a Broadway színház első csillagává küzd fel magát s a mellett egy szerelmes fiúnak boldog asszony párja. A főszerepben Coölen Moore, akinek sajtósági mozdulatai és grimaszai robbanó erővel feszül meg a komikum. Kísérő: Magyar híradó és Siss az üzleti ember, burleszk.

Jönnek: Adolph Menjou és Florence Vidor-al Vájlunk el! Toomson az indiánok rémo, Fred Thomson-al és Chinquita (A mexikói menyasszony.)

Sport.

A DEAC a DTE elleni győzelemmel a negyedik helyet foglalta el. — Nyiregyháza elmaradtak a mérkőzések.

DEAC—DTE 3:2 (2:0).
DKASE—BUSE 2:2 (2:0).
Debrecenben még a kiadás esős

ellenére is lejátszották a vasárnapra kisorsolt mérkőzéseket. Nyiregyháza azonban az agyagos pálya teljesen használhatatlanná vált s így a DVSC—NYETVE és NYKISE—NYBÖRÖS mérkőzések elmaradtak. A lejátszott mérkőzések nagyjában a várakozásnak megfelelően végződtek.

A DEAC Boda révén 3 perc alatt két gólt ért el s ezután enyhe DEAC főlény mellett mezőny játékkal telt el a féldő.

A II. féldőben Szabó révén a DTE ér el váratlan gólt, mire Pataky válaszol, aki a balszélen egyedül lefutva a kiugró Fehér mellett behelyezi a labdát. Ezután a DTE kornert ér el, Pataky hendset vét, s a 11-est Szabó behelyezi. A DEAC erősít, de a lövéseket Fehér menti. A DEAC-ból igen jó volt Csáky I., Boda és Magyar, valamint a halvesor is. Pataky és Papp még nincs formában.

A DTE javuló formát mutatott. Jó volt Fehér s mellette Kalmár, Csonka és Fehér a akpában. — Kitiúően bíráskodott Hajdu Jenő.

A DKASE Sarok és Ökrös szép góljaival 2:0-ra vezetett, amikor Ökrös megsérülve kiállott. A DKASE az első féldőben így is megtartotta enyhe főlényét, a második féldőben azonban ivsszaesve nem tudta megakadályozni a kiegyenlítést.

Nagyon jó volt Ökrös, míg meg nem sérült, továbbá Baik a védelemben, Németh és Butkai is jók voltak, továbbá Sajtí és Deutsch, aki azonban néha túleréyes.

A BUSE-ban debutáló Ertinger II. Politzer megfeleltek. Nagyon jó volt a hét szélső és a védelem.

Színészek—DKASE old boy 3:2 (1:1).

A színészek szépen játszva megérdemelten győztek az old boyok ellen. Nagyon jó volt Antók, Rajz, Tamássy. A KASE-ból Herczeg, Bagossi, Varga.

KSE—KTE 2:0 (1:0). Góllövők: Berger és Dér (öngól).

TTE—KMOVE 2:1 (1:0).
BKSE—Harmonia 2:1 (0:1).
NYKISE ifj.—NYBÖRÖS ifj. 7:0 (2:0).

FTC—NSC 3:2 (1:2). Csak az utolsó percben dönt el a mérkőzés az FTC javára. Góllövők: Remay II (2), Pataki (2), Kolint.

ETC—III. ker. 2:2 (2:1). Az ETC megérdemelte volna a győzelmet. Góllövők Kauffmann, Kenyeres, Blau II. Leuvert.

33 FC—MTK 1:1 (1:0). Az MTK nem érdemelte meg a pontvesztéséget. Góllövők: Kovácsi, Opatá.

Vasas—VAC 2:2 (2:0). Szerencse segítette az egy ponthoz a VAC-ot. Góllövők: Himmer (2), Haár, Boros.

BEAC—KAC 1:1 (1:0). Egyetlen védelmi hiba a jobb BEAC egy pontjába került. Góllövők: Steffán, Fürstner.

UTE Törökvs 4:1 (2:1). A kiesésre kárhoztatott Törökvs a II. féldőre összeroppant. Góllövők Török (3), Leitner és Schreiber.

II. oszt. bajnokság.

EMTK—RAC. 4:1. (1:1).
UTSE—MAV. 4:0 (1:0).
BSE—KAOE 2:0 (0:0).
BAK—URAK 4:0 (2:0).
Tetsvériség—Világosság 3:1 (0:0).
Föv. T. kör—ETSC 1:0 (0:0).

Dél Délnyugat 2:1 (0:1).

Két tizenegyessel győzött Dél a harmadjára játszott kerületközi serleg mérkőzésen.

Terstyánszky lett a törbajnok.

Hallatlan küzdelem után megérdemelten nyerte el vitez Terstyánszky Odón az ez évi törbajnokságot. Részletes eredmény:

Bajnok: vitez Terstyánszky MAC 6 győzelemmel. 2. Rozgonyi VVC. 3 győzelemmel. 3. Rády MAC 5 győzelemmel. 4. Gfellner Antal TKVC 4 győzelemmel.

A kerületi mezői futó bajnokságot Gyulay (DEAC), a csapatbajnokságot a DEAC nyerte.

Zuhogó esőben, felázott pályán futották le a keleti kerületi mezői futó bajnokságot. Különösen az ifjusági versenyen érzett meg az eső hatása, mert a debreceni KISOSZ e miatt nem indult. A versenyt a DEAC csapata és Gyulai, illetve a Szolnoki KISOSZ csapata és Piros főlényesen nyertek.

Szénior verseny: 1. Gyulai DEAC 31 p. 24.8 mp. 2. Gégény NYETVE 31 p. 30 mp. 3. Galambos KSE 31 p. 30.1 mp. Csapatversenyben: 1. DEAC (Gyulai 1., Barcsay 2., Hüse 3., Iszaly 4., Mile 7.) 17 ponttal. 2. DTE 38 ponttal.

Ifj. verseny: 1. Piros István, Szolnoki Kisosz 12 p. 45 mp. 2. Gottenhuber DEAC 13 p. 3. Virág Szolnok 13 p. 20 mp. 4. Kozmann DEAC.

Csapatversenyben. 1. Szolnoki Kisosz (Piros 1., Virág 2., Szikszay 3., Molnár 4., Páncél 5.) 15 ponttal.

Az egyéni indulók a csapatverseny-nél nem vették számításba.

Birkózó, boxoló és súlyemelő verseny.

Szépen sikerült propaganda birkózó boxoló és súlyemelő versenyt rendezett a DTE nehéz atletikai szakosztályának Gutfreund, Brassay és Kellner vezetésével és a többi kiváló ifjú gárda Hajduszoboszlón, a verseny a résztvevők:

1. Boxolás: Forgács—Vánca eldöntetlen. Gutfreund—Draskovits eldöntetlen. Gutfreund—Nedavaska győz. Gutfreund.

2. Birkózás: Kelner II.—Kohn eldöntetlen. Weinberger—Piros győz Weinberger. Váci—Ökrös győz Váci.

3. Súlyemelés: 1. Brassay Károly félkézzel 70 kg. 2. Kellner Károly félkézzel 67 és fél kg. 3. Krausz László 65 kg.

Keresek megvételre egy kisebb birtokot és házat!

A birtok föltétlenül Debrecen határában és föltétlenül elsőrendű buza-termő legyen. Legfeljebb 50 hold, vagy valamivel kisebb, esetl g valamivel nagyobb. Nem baj, ha épület nincs is rajta.

A ház

föltétlenül a város belterületén legyen. Külsőségi, kertsegi házakra — bármel legyenek is azok — nem reflektálok. Lakó lehetőleg ne legyen, egy tisztességes lakócsalád azonban nem akadály. Legyen a házban be-költözhető, kimondottan modern urilakás, legalább 3 vagy 4 s: obás mellékkelhelyiségekkel. Ára 150—200 millió koronánál magasabb nem lehet.

Nekem nincs sem időm, sem kedvem, sem türelmem ehöz, hogy nyakamba vegyem a várost és úgy keressék magának megfelelői, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodát biztam meg a vétellel, kérem tehát a tulajdonosokat, hogy vételi ajánlatukat nevezett megbízottamhoz sziveskedjenek megtenni. Csak a megbízottam által ajánlottakat fogom meg tekinteni.

Miután a Nagy Lajos cég vezető tulajdonosa csak a délelőtti órákban tartózkodik személyesen irodájában (Veres ucca 9.) reggel 8 órától 1-ig. Így vételi ajánlatukat lehetőleg a délelőtti órákban kérem megtenni.

„HANGYA”

összes üzleteiben

egy kilogramm:

Kristálycukor	14.200 K
Kockacukor	15.200 K
Kékkő 1 kiló	10.000 K

Nagyobb vételnél árendemény.

A
DEBRECZENI UJSÁG
ÉVKÖNYVÉBŐL
még kapható néhány példány a kiadó-
hivatalban.
Új előfizetők **INGYEN** kapják.

Nevetséges potomárért odaadjuk

a Darabos ucca 48. — Thali Kál-
mán ucca 9. számú, 15 ablakos
Lelesz-féle sarokházat!

Mintán az eladás végtelenül
sürgős, a tulajdonos ismét le-
szállította az árát oly cse-
kely összegre, hogy resteljük
ki is írni!

NAGY LAJOS

Ingatlanforgalmi Iroda
Veres ucca 9. Telefon 13 76



Minden elképzelhető és megengedett bizal-
mas természetű ügyeket elvállal! — Üzleti
társulások és házasságokat a legnagyobb
titoktartás mellett közvetít, lebonyolít —
a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Ügy-
nökség, Veres ucca. 9. szám. Csak délelőtt 8—1-ig.

Szászoló felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyület” Temetkezési Vállalat
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt)
sírásas, 2 lovas gyászkocsi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint
mindég a legmérsékeltebb árakon.

Minden temetkezési cikkekből, **duo**, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyület” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

Apró hirdetések

Levelezés

„Ébredő Tavasz”
jellegre levél van a
kiadóban.

Ajánlat

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kü-
lön uccai szobával —
azonnal átadó. Érte-
kezni Hüvelyes u. 8.
9332

Gobelin
képek és fehér hímzés
készítését vállalom. —
Hajó ucca 14. 9313

Tóth Gyula

Tóth Sándor nyug máv
segédtitisz fia 12-én in-
duló századik gyermek
vonattal Belgiumba
utazik. 9324

Egy

(szoba, konyha, speiz,
butorral jutányosan át-
adó. Maróthy ucca 4.
Értekezni délután 1 óra
kor. 9322

Gyermektelen

háazspárnák takarítá-
sért azonnal beköltöz-
hető lakást adok. Te-
leki 13. 9317

Pénz

Pénzkecsont olcsó ka-
mattal, törlesztéssel is,
ingatlanra gyorsan —
közvetít Pataky iroda,
Csapó ucca 19. udvari
keresztépület iroda. 9330

Kölesönöket

folyósít házakra föl-
dekre, betétekre nagy
kamatot ad Gazdák
Bánja Kossuth és
Batthyányi sarok. 9322

Egy

tisztességes férfi vagy
nő kvártélyt kaphat
házmesternél, József
kir. herceg ucca 35.
9321

Butorozott

szoba, fiatal pár részé-
re kiadó. Percses ucca
21. szám. 9320

Főzni tudó

nő ajánlkozik házhoz.
Cím a kiadóban. 9328

Kiadó

(felébe vagy haszon-
berbe a Nagyerdő alatt
2 hold dinnye föld. —
Értekezhetni Kossuth-
ucca 9. házmesternél.
9320

Frank Edénél

Szereínék megnősülni!!

Kellemesnek, csinosnak, intelli-
gensnek mondott, 27 éves, reformá-
tus, önálló műszerész vagyok. Saját
üzletem van. Vállalatom, üzletem
vezetése, irányítása minden percemet
leköti, nincs időm, sem kedvem ahhoz,
hogy társaságokba, vagy bálókba jár-
jak és így keressek magamnak fele-
séget. Hozományi igényeim szeré-
nyek. Akit személyem érdekel, an-
nak készséggel nyújtok rólam felvilá-
gosítást — megbízottam, a NAGY
LAJOS Általános Ügynökségi Iroda
Veres ucca 9. (A délelőtti órákban.)

Autó

4 személyes, motor ke-
rékpár 3 személyes el-
adó vagy hárbeadó. —
Vigkedvü Mihály ucca
10. szám. 9291

Házvezetőnőnek

ajánlkozik magányos
uri emberhez intelli-
gens 36 éves elvált asz-
szony esetleg anyahe-
lyettesnek is mene jobb
özvagy uri emberhez
vagy iparoshoz, egy öt
éves gyermekemmel.
„Senkim sincsen” jel-
gére. 9313

Komoly

árva leány házvezető-
nőnek ajánlkozik. —
„Megbízható” jellegre.
9311

Lakást,

szoba, konyha, mellék-
helyiségekkel kaphat,
aki új butoromat meg-
veszi. Kut ucca 118. —
háztulajdonos. 9190

Elepen

90 katasztrális hold ta-
nyás birtok kiadó. —
Varga ucca 25. 9189

Jó minőségű

cseretégla kapható Tóth
és Sebestyén kishegye-
si uti téglagyárából.
Az eladást eszközöli a
Debreczeni Működgyár
r. t. Föld ucca 2. Te-
lefon 10—93. 12

Ajták,

ablakok, szoba és kony-
ha butorok, portálok
festését és szománczó-
sát olcsón vállalom. —
Butorokból férgéket fa
lelőséggel kiírtok. Ló-
vinger Dániel mázoló
és fényező Nap ucca
11. szám 22

Német nyelvet

beszélő intelligens,
gyermektelen ház-
pár. házfelügyelői. —
gondnoki, raktárfel-
ügyelői állást lakásért
esetleg irodai munká-
kat is elvégezne cse-
kelyebb díjazásért. —
Cím a kiadóhivatalban
8806

Egy

szoba, félkonyhával but-
torral, esetleg butor nél-
kül átadó. Pacsirta u.
54. Szepessyné. 9159

Nagyérdemű közönség!
A gyümölcsfák oltási
ideje elérkezett. Leg-
olcsóbban vállalom, —
diszfák vadszilvák, —
köszméték beoltását
diszkertekben helyben
és vidéken, ugyancsak
kertek rendbehozását,
öreg kertek átalakítá-
sát is. Ungvári-féle ne-
mes gyümölcsfák nál-
lam megrendelhetők.
Varga Lajos, kertésze-
te, Hortobágy u. 2. 8860

Király

kávéi mégis a legjobbak
aromás, zamatos, a ve-
dő előtt pörköltve, meleg
állapotban kapható. Dé-
genfeld-tér 11. szám. 9

Szülőkeket

Ujvárosi ucca 14. fele-
be kiadó. — Értekezni
Varag ucca 1. 9134

Accumulátorokat

szakszerűen tölt, Bosch
gyertya, delezgyújtó,
autó izzók, összes villa-
mos cikkek gyáriarban
Földvári, Debr. Első
Elektrotechnikai gyár,
Széchenyi ucca 55. Te-
lefon 168. 2

Kereslet

Disznóvásárból

elkőborolt 8 hónapos
ordas koca, nyomra ve-
hető jutalomba része-
sül. Péterfia 16. 9333

Kifutó leány

felvétetik. Vass szak-
üzletében. Piac ucca 6.
9331

Tűzőnő

felvétetik. Hunyadi u.
18. szám. 9327

Kvartélyos

felvétetik Szent Anna
36. udvarban balra,
utolsó ajtó. Tóthné.
9318

Kvartélyos

felvétetik Rákoczi uc-
ca 39. szám. 9315

Keresek

két szoba, konyhás la-
kást lehetőleg közel a
központhoz. Ajánlato-
kat kérem a Nemzeti
Hitelintézet Kossuth u
7. sz. alatti bankba be-
adni. 9173

Piacér

és szakács tanulók fel-
vétetnek Albert, Belvá-
rosi Transylvánia ét-
termében. 2

Veszek

mindenféle butorokat,
madracokat börgarni-
turákat stb. Széchenyi
ucca 8. Szentpéteri. 11

Mosogató,

takarítónő és konyha-
mők mindenesnek fel-
vétetnek Albert, Belvá-
rosi Transylvánia
éttermében. 1

Aranyat

ezüstöt, brilliánsat és
hamis fogat veszünk.
Stassik és Blattner,
Csapó ucca 12. 9143

Megvételre

keresek egy villanymo-
tert egy és felest, egy
üllöt, satut és csavar
metszőket Csapó u. 89.
szám. 9237 61. szám. 9245

Idősebb

asszony vagy leány
gyermek mellé felvéte-
teli Péczely u. 8. szám.
Kocsiné. 9310

Eladás

Ház

óriási nagytelkű ház
eladó és nem is drágai
ez van Maróthy György
ucca 15. szám alatt, —
gazdálkodónak úgy is
eladom, hogy a foglal-
lón kívüli részt később
fizesse le. Pataky okl.
gazda, Csapó ucca 19.
9328

Használt

férfi ruhák eladók. —
Dégenfeld tér 10. I. em
9325

Eladó

egy orosz him jól ki-
felelt farkas kutya, —
Gerébi telep, Kondor
ucca 12. szám. 9316

Üszárpa

és rozs van eladó. Var-
ga ucca 25. szám. 9188

Eladó villatelek

a nagyerdői Erdősoron
35 millióért a DTE pá-
lyával szemben 452
négyzetméter vasheton osz-
lopokon nyugvó 175 cm
magas drótkerítéssel, —
két vaskapuval ellátott
saroktelek. Bejárata két
uccára van. Intelligens
célonia. — Értekezhetni
délutánonként Teleki
ucca 61. szám. 9146

Porhajas

1000 drb. mézes és erdei
porhajas eladó. — Szó-
boszlói ut 11-a. 9222

Kitűnő

karban lévő két hold
szőlő épülettel és flo-
szereléssel eladó. Érte-
kezni lehet: Dr. Nagy
Samu ügyvéd, Péter-
fia u. 2. szám. alatt lé-
vő irodájában. 9001

Vendéglő

lakással mellékhelyisé-
gekkel kaszárnyák mel-
lett eladó, vagy házzal
elcserélhető. Közvetítő
díjaztatik. Cím a kiadó
hivatalban. 9166

Nehéz

esztergapatd három mé-
ter csustávolságu, ki-
tűnő karban eladó. —
Hellerz Bálint Balmaz-
ujváros. 9164

Eladó

ház, 2 szoba, konyha,
gang, spájz, faskama-
ra, Olaj út 44—b) 9144

Fajtisza

sárga ohrpington tyu-
kok és kakasok olcsón
eladók. Péterfia ucca
utca 61. szám. 9245

ALAPÍTVÁ: 1878.

Riesz Henrik
KOCSIGYÁRA
Debrecen, Kalvan-ucca 58. sz.
Gazdasági kocsik, hintók
minden alakban.
AUTOMOBIL KAROSSZÉRIÁK!

Szeplő, pattanás, májfoltok
ellen használjon
Korzó „Eva” arckenőcsőt és szappant.
Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeárúk, köt-
szerek a legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Droguériában, Piac-u. 42.